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(W.) Van most Budapesten ős- 
budavár, orfeum, készül a bika- 
szinház, de hogy mindezek közül 
a legmulatságosabb a — delegáczió, 
azt bátran mondhatom.

Ez az intézmény csupa humor. 
Bámulatos, hogy a karzatokon alig 
van 50 hallgató, azok is, az újság­
írókon kívül, csaknem mind höl­
gyek, akik nem azért jönnek ide, 
hogy szórakozzanak, hanem hogy 
megnézzék : hogy néz ki Golu- 
chovszky meg Pitreich.

A hely maga is érdekes. Az uj 
parlament középső i ószén a város 
felől van egy terem, amelyik — 
tudja Isten — olyan iskola formán 
van berendezve. A hosszúkás terem 
egyik végén egy jó magasra épí­
tett ötszemélyes katedra áll. A leg- 
közepe a legmagasabb, ott ül az 
elnök : Széli Kálmán. Rengeteg nagy 
lehet a korrespondencziája, mert 
folytonosan levelet ir. Persze itt 
nem kell a rendre ügyelni, itt a 
lontoskodó komoly emberek ülnek 
együtt, a kiket nem kell rendre uta­
sítani — tudják a rendet úgyis. A 
kegyelmes ur nag>on rövidlátó, az 
orrával szántja a papirost. Balról

mellette Szapáry Gyula, az alelnök. 
Uram Isten, hát még ez az ur is 
megvan ? Úgy néz ki ebben a po­
litikai világban, mint valami ása- 
tag őslény, vagy valami múmia. 
Egy non seus. Még csak rendes 
ülőhelye sincs. Mert az előadó az ő 
székéről — hallgat, olyankor, mikor 
előadó is van: ott bolyong a ke­
gyelmes ur a teremben. De azért 
mindig jelen van, mert amikor Széli 
Kálmán ki akar menni, ő foglalja 
el az elnöki széket.

Van aztán még jegyző is há­
rom. Egy mágnás. Ez az ur olyan 
ismeretlen alak, hogy tán még az 
elnöknek is bemutatta magát, mikor 
jegyző lett. No de annál ismerete­
sebb a másik kettő. Ki lenne más, 
mint Münnich Aurél,meg Papp Géza.

Bizonyos, hogy ezek a jegyző­
könyvek lojálisak lehetnek. Persze 
lehetnek, mert bizony senkise érti, 
mikor felolvassák. Akár ne is ol­
vasnák. Hiteles az.

Most azután tessék elképzelni 
ez előtt az elnöki pulpitus előtt egy 
hosszú asztalt, de már a földszinten, 
hét székkel. Négy szék az asztal­
hoz közel, három szókegy lépéssel 
hátrább. Ez a három hátratolt szék 
a paritás leggyalázatosabb pofonvá-

Í'ása. A négy széken, az asztal mel- 
ett, ül Goiuchovszky, Burian, Pit­

reich meg Spaun az admirális. Bu­
rian még csak Burian, de a többi 
három! Mindegyik mellett ül egy- 
egy tolmács. Goiuchovszky mellett 
egy czvikkeres ur, Pitreich mellett 
egy őrnagy, Spaun mellett egy sor- 
hajó hadnagy, (Mellesleg legyen 
mondva, egy pár év előtt a gróf 
Degenfeld József veje volt az a bi­
zonyos sorhajó hadnagy.)

No most ezekkel szemben van­
nak a többiek. Elől persze a mi­
niszterek,mögöttük a delegátus urak.

Épen a külügyi költségvetés 
volt napirenden. Van a delegáczió- 
ban két — mond két ellenzéki em­
ber. Mert a néppárt itt nem ellen­
zék, hiszen itt közelebb van az em­
ber az udvarhoz. Nos hát ezek elő­
adták a sok panaszt Közjogit, gr z- 
daságit, pénzügyit. Van mit. Sőt 
a kis Papp Géza is elkeseredett.

Mindezt hallgatta a három nagy 
ur. Akár csak nekem szanszkrit 
nyelven káromkodna valaki. De hát 
ott a tolmács. Az sebtiben halkan 
fordít a fülükbe. Hogy jól-e, rosz- 
szul-e, — mellékes.

Én azt hiszem, ezeknek a kö­
zös minisztereknek ez lehet a leg-

Szomorú találkozás.
Irta: Antonio Del’astrs.

A poliklinika előszobájában halk sut­
togással tolongott a férfiak, nők s gyerme­
kek tarka tömege.

— Hol a szemészeti osztály ? — kér­
dezte egy remegő hang.

— Amott hátul, az utolsó ajtó.
Egy gyönge, sápadt nő, aki szegé­

nyes öltözéke mellett mégis úri asszonynak 
látszott, bekötött fejű gyermeket tartott az 
ölében s a jelzett ajtó felé ment. Mint aki 
nagyon elfáradt, neki támaszkodott a fal­
nak ; az arcza elpirult, amitől megint üdé­
nek, szépnek látszott.

— Csitt, kicsim, ne sírj, szólt halkan 
s gyöngéden megcsókolta a gyermekét. De 
a kicsi hangosan jajgatott a fájdalomtól. 
Szegény édes anyja leült vele egy sarokba 
és várt. Időnkint kinyílt az ajtó, kijöttek 
rajta azok, kikkel az orvos már végezett 
s újabb betegek mentek be. Szegény nem 
meri tolakodni a nem bánta, hogy ha utol­
sónak kell is lennie; az volt az őrzése,hogy 
ha magára marad, még az orvos előtt is 
bátrabb lesz.

— Ön úgy- e idegen ? — szólt most 
egy asszony hozzá Most van itt először ?

Nekünk szegényeknek nagy áldás, hogy itt 
ingyen gyógyítanak bennünket.

— Ki itt az orvosi — szólt a sápadt 
asszony hirtelen, hogy félbeszakítsa szom- 
szédnőjét.

— Nem emlékszem a nevére; hanem 
nagyszerű orvos és valósággal csodákat 
müvei. Hozzámég milyen szép fiatal emberi

— Előre! hangzott az ajtóból.
— Jöjjön velünk, szólt a jó asszony, 

azzal megfogta a halvány nőcske kezét 
és behúzta magával.

Világos, tágas szobába értek, amely­
ben csak kevés volt a bútorzat; néhány 
asztal tele műszerekkel, orvossággal. A 
fiatal orvos várta a betegeket, mialatt a se­
gédek elkészítették a kötszereket.

— Előre, egyik a másik után; nem 
kell tolakodni 1 hangzott bár paranosolólag, 
de nem barátságtalanul.

— Ohl
Panaszos kiáltás hangzott a belépők 

utolsó sorából.
— Mi az, — szólt az orvos és össze- 

ránozolta homlokát.
Nem felelt senki és nem is igen törőd­

tek a kiáltással; itt nem volt ritkaság a 
fájdalomnak ilyen megnyilatkozása.

Csakhogy nem a fájdalom csalta ki a 
fiatal asszonyból ezt a kiáltást; egy fokkal
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még halványabb lett s szégyenletébeu a 
gyermeke kötényébe rejtette az arczát.

Időközben az orvos megkezdte a beit. 
gek kezelését. Mindenikhez volt egy barát­
ságos, vigasztaló szava s gyöngéd csengésű 
hangjával mindenkit megnyert.

A betegek lassankint eltávoztak; a 
szegényke sápadt asszony magára maradt, 
utolsónak. Tágra meredt szemmel nézett 
maga elé. Hirtelen felugrott, mert az orvos 
most őt szólította.

— Jöjjön kérem, már csak néhány 
pereznyi időm van.

Reszkető kézzel odatartotta gyermekét. 
Az orvos nem bírta elfojtani a rémület 
kiáltását.

— De hiszen itt baj van 1 Miért nem 
jött el már régen ¥

Csak most nézett először az asszony 
arczába s ijedten meghátrált. Ez az arcz 
olyan érzelmeket ős emlékeket keltett benne, 
amelyeket már régen halottnak vélt.

— Hogy hívják? kérdezte az egyik 
segédorvos.

— Booohi Carmelitának, felelt az asz- 
szony némi habozás után, de oly gyengén, 
oly remegő hangon mondta e tzavakat, hogy 
alig értették meg.

— Carmelina vagy Carmelita ?
— Carmelita, szólt az orvos.
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nehezebb funkcziójuk. Ura számra 
hallgatni éber arczot mutatva olyan 
beszédeket, amiket érteni nem ér­
iének, de még ha értenének is — 
akkor se hallgatnának reá.

Á vége az, hogy bi álmát sza­
vaznak, száz milliókat szavaznak 

egy rövid perez alatt. A hely­
zetet szimbolizálja az az óriás fal­
festmény ott a terem falán.

A király hatvágását ábrázolja 
az. Ebben a teremben az a király 
uralkodik, akinek kivont kard van 
a kezében.

Nem voltam az osztrák dele­
gáció házában, de azt hiszem, ott 
a császár jogarral van lepingálva.

Magyar nemzeti vívmány.
— junius 6.

Ugv látszik, hogy csak t-onában és 
a miniszterelnöki beszédekben vau meg. 
Állításunk bizonyi'ására jellemző az a 
csehországi eset, amelyről egy pár lap 
rövid sorokban megemlékezik.

A hadügyminiszter Kuttenberg, cseh 
város kérésire megengedte, hogy az ottani 
k (szárnyára német felírás mellett cseh fel­
írás i.- alkalmaztassák.

Eddig a hir. — Talán a csehek is 
obstr láltak a nemzeti vívmányért?

Ott is voltak vívmányukkal megjelenő 
Neptunusok, akik a politika hullámait 
-zekkel akarák lecsendesiteni?

Avagy a király szivéhez közelebb áll 
Csehország, mint az apostoli ország? Mind 
olyan kérdés ez. amelyre bajos volna a 
válasz* 1" megadni. Nem is adják meg, az 
bizony s.
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De van ebben az ügyben valami fel­
háborító. Az tudniillik, hogy a mire nem 
volt képes egy nemzet a maga egészében, 
harczolva és küzdve a törvényes alap 
fundamentomára, ime azt eléri egy cseh 
városka egyszerű kérvényben.

Arról nem is szólunk, hogy közjogi- 
lag Csehország és Magyarország között 
némi kis különbség is van, amelyről Bács­
be ti, ugylátszik, megfeledkeztek.

Hát hol van itt a nemzeti vívmány, 
amit kaptunk ? Amit nem kérni, hanem 
követelni kellett; mert törvényben gyöke­
rező jogunk volt reá, mind csak üres Ígé­
ret maradt és marad.

Ez a hír megalázása a magyar nem­
zetnek, amelyen jókat nevet a cseh és 
mindenki, aki harczunkat látta a nemzeti 
vívmányokért, amelyet görögtüzes torral 
temettünk el. A mi kaszárnyáink is két 
feliratnak, holott csak egyet volna szabad 
megtűrni rajta. Maradt minden a régi és 
valószínűleg majd az is marad, mert a 
miniszterelnök szerint a radikális átalakí­
tás lehetetlen. Majd apráukint .... Azaz 
soha.

Az engedmények összetöpörödtek ka­
szárnya-felirattá, amelyet nem hajtanak 
végre. Ez az eredmény, több semmi.

Magyar bor.
— junius 6.

(bb.) Amerikába költözött magyar ember 
szivében, idegen munkában, nem ismert lét­
ért való küzdelemben elhomályosodik sok 
régi kod /es dolognak az emléke. Egyszerre 
annyi évi feledés után, amerikai korcsma 
cégtábláján aranyos felírást látnak: Hun­
garian wine. A vér is hevesebben lüktet a 
szivében— mintha nem is ti nult volna hi­
degvért az amerikaiaktól — és a ménkő

drága magyar bor mellett, amelyre »n 
foie«, az édes magyar hazaban eszébe jm 
sok kóborgása, kedveseinek emléke „
retett szülőföldjének sok ezer baja BZB"

... Az Amerikában megjelenő Magyarok 
csillagában olvassuk, hogy „amig M,>/ar 
ország helyre nem állítja a hajdan vhto 
szerte kires magyar bortermelést és meg mm 
nyitja a többi mellett annak számára azt«» 
amerikai piaczot-is, amelyen a Hungária 
▼ine-nak már csak a puszta híre is valő 
ságos forradalmat képes csinálni, az ameri" 
kai kivándorlást meggyógyítani nem l»het “

Az amerikában kitűzött programéi vő 
zesse a magyar bortermelést. Érjük el azt 
hogy minden kivándorló helyett 10 bektől 
liter magyar bort tegyenek ki az ÓmieRa 
túlsó partján. Valami csodálatos büszkeség 
fog el, ha a magyar bornak erről a naev 
hivatásáról olvasunk. Évszázadokon át bú- 
felejtenek volt a magyar bor, — most még 
nagyobb hivatás vár rá, hogy saáxexrek- 
nek adja vissza a hazajut.

Ha igy fogjuk fel, a magyar borter­
melés hódítása, a magyarság hódítása. Aki 
gyöngyöző bort fakaszt a futóhomokból 
amely évszázadokon át átkos, terméketlen 
föld volt, az egy-egy uj eánezot, uj védő­
bástyát épit a magyarságnak.

Olaszországgal pedig most folynak a 
tárgyalások a borbehozatal dolgában. Ha 
újból megadják a bor vámkedvezményt 
Olaszországnak, úgy a Francziaorszá gél 
való kereskedelmi szerződés kényszerit rá, 
hogy alacsony vámtétel mellett ereszszük 
be a franczia bort is, amelynek ára hekto­
literenként 3 — 4 korona odahaza. Az olcsó, 
rossz bor behozatala a magyar bortermelést 
nem fejlesztené, do végveszedelembe so­
dorná.

Csatlakozzanak Dibroczen bortermelói
is az oraa&gos tiltakozó népgyüléshes,
amelyet a Magyar Szőlőtermelők Országos 
Egyesülete rendez junius 8 ikán Budapesten, 
legyen ez ;>z egész országnak és közelebbről 
a debreezeni bortermelő vidéknek is a til­
takozása, fegyverkezése a magyar borter­
melés ez idő szerinti legnagyobb ellensége 
ellen.

A világosság ráesett férfiasán szép 
arczár-i s a felelem verejtékétől gyöngyöző 
homlokára. De erőt vett nagy izgatottságán 
óh most már nem reszketett a keze, amikor 
a py érmék után nyúlt.

Miiyen kegyetlen meglepetéseket tar­
togat a élet a számunkra.

biz a két ember, aki valamikor az első 
• erelem tiszta lángjával szerette egymást, 
és akik: t a kegyetlen sors elszakított egy­
mástól most újra találkozott s a véletlen 
gúnyosan a s-.emük közé kaczagott, mintha 
j í tettet müveit volna.

— A gyermek mióta beteg?
A nőben az anyai szeretet mindent

1 igvózött és tisztán, érthetően felelt a hozzá 
intézett kérdésekre.

Az orvos, a hajdani szerelmes élesen 
fürkésző szemeivel meglátta a nyakon s a 
száj körül a finom ráuezokat: a szeren­
csétlenségnek eltörülhetetlen nyomai voltak 
vzek.

Lelki szemei előtt újra megjelent a 
pajkos, viruló gyermek, a tavasz megtes­
tesülése; fehér ruhában járt a kertje virágai 
közt, ahova ő, a szerény szomszédok gyer­
meki is elment néha, az imádónak forró 
hálájával, akinek megengedik a szentélybe 
való belépését.

Mennyi idő telt el azóta; mennyi küz­
delemmel együtt 1 Feláldozta egész lényét, 
mert bízott a jó csillagában és tudta, hogy 
a jövő a leányhoz méltóvá fogja tenni... 
De az üde rózsaajkak hazudtak és a kék 
szemek titokzatos örvényeket rejtettek mé­
lyükben.

Mennyi küzdelem, köny és bizonyta­
lanság ! Azután lebukott a büszke magasból 
s nem maradt meg a számára egyéb, csak 
Mdult boldogságának a romjai 1 Látta el­
utazni a boldog, önző menyasszonyt, aki 
fehér kezecskéjének egyetlen mozdulatával

elűzte a múltnak minden bohó és édes 
emlékét.

Ez mind eszébe jutott most és fel­
támad benne az elégtétel kegyetlen érzete.

Ki ez a szegény, nlvirult teremtés, aki 
gyermekének a megmentéséért könyörög 
hozzá. Miért nem teszi teljessé a diadalát? 
Egyetlen szavával megboszulhatná magát; 
módjában van, hogy a kék szemekből ki­
csalja a megbántott könnyeinek árját, vala­
mely kifogással elutasíthatná s megtagad­
hatná segítségét.

E helyett gyógyirt adó keze ott műkö­
dik szinte akarata ellenére a gyermek da­
gadt kékszeme körül, s a kicsikének meleg 
vére, amely végig folyik a kezén, az 6 lei­
két is megtisztította a kegyetlen gondola­
toktól.

— Apa! kiáltotta a kicsi beteg, mintha 
az apjától várna segítséget.

— Hol van? kérdezte az orvos a mélyen 
elpirult anyától.

— Otthon. Ő is beteg. Nem tud dol­
gozni. Nem tehet róla — szólt halkan, hogy 
védelmezze a tunya, tehetetlen embert, aki, 
miután tönkre tette, eltartatja magát a 
feleségétől.

— A gyermeknek komoly, tartós keze­
lésre van szüksége. El kell jönnie hetenkiut 
háromszor.

A nő ránézett, mintha a lelke mélyére 
akarna látni.

— Nem tudom... esküszöm, nem tud­
tam, hogy ön — szólt halkan, mintegy men­
tegetőzve.

... Az orvos leírhatatlan gunynyal 
mosolygott.

Es a nő eljárt heteken, hónapokon 
keresztül pontosan, reménynyel teli és — 
hallgatagon. Az orvos mindig jó volt hozzá, 
de hideg és tartózkodó. Soha sem kérde­
zett tőle semmit, ami nem tartozott a gyer­

mek bajához és különben is csak ukker 
szólt hozzá, ha erre feltétlenül szükség 
volt. Milyen egészen más volt a gyermek­
hez. Nevetgélt, tréfált vele és még a hangj i 
csengése is melegebb volt olymkor. Egy 
szer ezukrot, máskor játékszert adott neki. 
A kicsike is meg szerette s már nem félt 
tőle.

A gyógyulás lassan előre haladt Az 
orvos közbenjárására az asszony minden 
gyógyszert ingyen kapott és a kicsi ügy­
fél virtjlt, mintha újjá született volna

És elérkezett a nap, amelyen az orvos 
gyöngédebben csókolta meg a kicsikét, mint 
ahogy art eddig tette.

— Én már mit sem tehetek érte - igy 
szólt, amikor az anyjának visszaadta.

— Mit jelentsen ez ? kérdezte az 
asszony a kétségbeesésnek azzal a mo 
sólyával, amely a hangos panasznál is job­
ban fáj.

Az orvos határozott hangon szólt:
— Annyit jelent, hogy a kicsike egész­

séges ... és hogy...
Az asszony megértette és nem akarta, 

hogy az orvos mondja ki a kegyetlen 
szót.

— Akkor hát csak köszönetét kell 
mondanom... szólt halkan és olyan meg­
töréssel, mintha ez rövidke mondat lenne 
életének legnehezebb megpróbáltatására.

Az orvos a falhoz támaszkodott és rá- 
mosolygott kiesi pajtására.

— Az Istenért, mit csinál ? szólt aztán 
s hirtelen félreugrott, mintha megütötték 
volna.

Az asszony lehajolt és megcsókolta az 
orvos kezét, ráhullatta forró könyeit.

Azután elment, magához szorította 
gyermekét, mintha csak ez a kicsi ártatlan 
lény tudná lecsillapítani kétségbeesett zoko­
gását.
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EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Magántanulók vizsgálatai a 

róm. kath. főgymnasiumban. A
debreczeni róm. kath. főgymnasiumban a 
magántanulók vizsgálatai junius hó 17. 
és 18. napjain fognak megtartatni.

Veraenynyet egybekötött téma­
vizsgálat a római kath. főgymna­
siumban. A debreczeni róm. kath. fő­
gymnasiumban a versenynyel egybekötött 
tornavizsgálat az intézet udvarán junius 
hó 9-én, délután 5 órakor fog megtartatni 
a következő sorrendben: 1. Fölvonulás. 
Ellenvonulás nyolczas sorokban. 2. Hym­
nus. 3. Szabadgyakorlatok. 4. Csapattorná- 
szás szereken: VII. osztály ugró-asztalon; 
VI. osztály magas korláton; V. osztály 
lovon, széliében; IV. osztály bakon. ft. 
Buzogány-gyakorlatok bemutatása. 6. Egyé­
ni versenyek: VII—VI. osztálybeliek: suly- 
dobás, gerely vetés, függeszkedés; V—IV. 
osztály beliek: távolugrás, kötélmászás; III. 
osztálybeliek : nídmászás. 7. Fölállás osz­
lopokba Szózat. Elvonulás.

Vizsgálatok sorrendje a róm. 
kath. főgymnasiumban. A debre 
czeni római kath. főgymnasiumban az 
1903—1904. tanév végén a vizsgálatok 
a következő sorrendben tartatnak meg: 
junius hó 10-én, délután a IV—VII. osz­
tály vizsgálata a vallástanból. Junius hó 
11-én, délután az I—III. osztály vizsgá­
lata a vallástanból. Junius hó 13-án: I. 
A) osztály magyar, latin; V. osztály ma­
gyar, latin, német; VII. osztály mennyi­
ségtan, természettan. Junius hó 14-én: II. 
osztály magyar, latin; IV. osztály szám­
tan, mértan, történelem, természetrajz; 
VI. osztály természetrajz, mennyiségtan. 
Junius hó 15-én: I. B) osztály magyar, 
latin; III. osztály történelem, mértan, 
számtan, földrajz; V. osztály mennyiségtan, 
természetrajz. Junius hó 16-án: VI. osz­
tály magyar, latin; VII. osztály történe­
lem, német, görög. Junius hó 17. és 18. 
napjain a magántanulók vizsgálatai. Junius 
hó 20-án: I. A) osztály mértan, számtan, 
földrajz, természetrajz; II. osztály földrajz, 
természetrajz, számtan, mértan; III. osz­
tály magyar, latin, német. Junius 21-én: 
szent gyónás és áldozás. Junius hó 22-én: 
L B) osztály számtan, mértan, földrajz, 
természetrajz; IV. osztály magyar, latin, 
német; V. osztály történelem, görög, 
görögpótló. Junius hó 23-án: VI. osztály 
görög, német, történelem; VII. osztály 
magyar, latin. Junius hó 27. és 28. nap­
jain szóbeli érettségi vizsgálatok. Junius 
hó 29-én: Ünnepélyes „Te Deum8. Bizo­
nyítványok kiosztása.

A S ve tits-Intézetben vasárnap 
tartották meg a növendékek ének- és 
zenevizsgáját nagy hallgatóság előtt. A 
vizsga eredményével úgy a szülők, mint 
az intézet vezetősége meg volt teljesen 
elégedve.

Gazdasági gyűlés. Az ev. ref. 
egyház gazdasági bizottsága holnap dél- 
■tán 3 órakor Vecsey Imre elnöklete alatt 
az egyház tanácstermében gyűlést tart.
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Terefere.
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A szegedi választás olyan nagy port 
vert fel, hogy a bár nagyon szükmarkuan, 
de mégis csak beállott esőzés sem bírta 
eloszlatni. Tisza és pártja csak most kezd 
igazán prüszkölni az erős szegedi papri­
kától. Reszeli az a paprika a kormány 
szócsöveinek a torkát. Ebből a szempont­
ból a függetlenségi pártiak is örvendené­
nek a Bánffy Dezső báró sikerének 
és ha ... .

Csak az a múlt ne mutatná azokat 
a sötét mozgó fényképeket, mint az ex-lex 
megteremtése, a csendőr uralom, az ischli 
klauzula, a választási erőszakoskodások stb.

*

De azért Bánffy büszke lehet a 
sikerére, különösen annak hatására Debre- 
czenben.

Szemfüles, enyveskezü riporter vol­
tomnál fogva sikerült a Bánffy Dezső báró 
papírkosarából a következő két táviratot 
elemelnem:

I.
„Debreczen. Első ütközet fényes 

sikeréhez fogadja legjobb kivánataimat. 
Igaz hive Hauer Bertalan, Angol királynő- 
szállodás.8

II.
„Debreczen. A külön vámterület 

I győzelmét előre is hirdető lelkes meg- 
: választása alkalmából fogadja Nagyméltó- 

ságod örömmámorban úszó lelkünk sze- 
: rencsekivánatait. iBékéssy Róza, szappan- 
j gyáros8.

Bánffy meg lehet hát nyugtatva.
Debreczenben lesz, ahová a fejét 

lehajtsa és amivel tisztára moshatja 
magát a múlt foltjaitól.

. Mákvirág.

NAPI HÍREK.
A kerékpározók megrendezabá- 

lyozáea.
— jun. 6.

Olyan kiterjedésű és népességű vá­
rosban, mint Debreczen, kell, hogy min­
denféle jármű, amely az utczákon mozog, 
bizonyos korlátok és szabályok szerint köz­
lekedjék. Meg is van ez igy mindenre, 
akár automobil, akár talyiga, talán még a 
kézi targonczára is, csak éppen a kerék­
párra nincs. Pedig a szabadjára hagyott 
kerékpárosok olyan nekivadult gyorsaság­
gal száguldanak végig a népes utczákon, 
gyakran egymással szemközt rohanva, 
hogy ugyancsak ember legyen a talpán, 
aki az elgázolást ki tudja kerülni. Ha meg 
éppenséggel gyermekek vonulnak haza az 
iskolákból, reszketni kell otthon az ag­
gódó szülőknek. A csengetés itt keveset 
használ, mert az őrületes száguldozás nyom­
ban követi a csengő gyenge hangját.

Az utóbbi időkben előfordult számos 
elgázolási és leütési eset végre a debre- 
czmi rendőrséget is felrázta abból a nyu­
godalmából, amelylyel mindeddig a kor­
látlan kerékpározást tűrte.

K. Tóth Mihály rendőrkapitány ma 
terjedelmes javaslatot nyújtott át a polgár­
mesternek a kerékpározás megrendszabá- 
lyozása czéljából. A javaslat utal azjeddigi

állapot következtében előfordult szeren­
csétlenségekre és még származható veszélyre 
és a lakosság személybiztonsága érdekében 
kívánja, hogy a kerékpározásra külön 
szabályrendeletet alkosson a város, amely­
ben egyrészt a menetgyorsaság, másrészt 
a közlekedési hely meg legyen határozva, 
úgy, hogy csak bizonyos, korlátolt tempó­
ban és csak meghatározott utczákon legyen 
a kerékpározás megengedve. Továbbá szük­
ségesnek véli a javaslat, hogy a főváros 
és számos nagyobb vidéki város mintájára 
hozza be Debreczen város is a kerékpár­
adót, amely egyrészt jövedelmet hoz a 
városnak, másrészt, tekintettel arra, hogy 
minden kerékpár feltűnően, számmal 
lenne ellátva, a rendőrközegeknek, sőt 
magának a közönségnek is lehetővé teszi 
az ellenőrzést és a rendelet ellen kihágók­
nak feljelentését.

A polgármester a javastat tartalmát 
a maga részéről is mindenben helyeselte.

így tehát a kerékpározók ügye már 
legközelebb a tanács és remélhetőleg minél 
hamarább a közgyűlés elé kerül.

— A debreczeni vasutasok a 
vádtan&cs előtt. Mint ismeretes, a 
vasúti sztrájkból kifolyólag a deb­
reczeni kir. ügyészség négy debre­
ceni vasutas ellen a btk. 171.480 §aiba 
ütköző izgatás vétsége miatt a bűn­
vádi élj áráét megindította. A törvény­
szék vádtanácsa Baróthy Béla kir. 
törvényszéki bíró elnöklete alatt ma 
délelőtt tárgyalta az ügyet. A védel­
met dr. Révi Nándor ügyvéd látta 
el. A vádtanács hosszas tanácskozás 
után mind a négy vádlottat fel­
mentette az ellenük emelt vád alól. 
Érdekes a törvényszék indokolásá­
nak az a része, hogy a vasutasokat 
közhivatalnokoknak tekinti ugyan, 
de az izgatás tényálladékát a jelen 
esetben nem látja fenforogni. — 
Örömmel üdvözöljük e határozatot, 
mert benne újabb bizonyítékát látjuk 
a magyar bíróságok pártatlanságé 
nak és függetlenségének.

— DJ állomáefőnök. A mármaros- 
ezigeti állomásfőnököt, amint közöltük, 
Boozán Elemér utódjául a debreczeni ál­
lomás főnökévé nevezték ki. Helyére mára- 

; marosszigeti állomásfőnökké Wilhelm Som .t, 
a debreczeni üzletvezetőség eddigi érdemes 
tisztviselőjét, léptették elő.

— ÜJabb munkásmozgalom.
A debreczeni munkások ismét álta­
lános sztrájkra készülnek. Tegnap 
ebben a tárgyban összejövetel volt, 
amelyen résztvett Gál szocziálista- 
vezér is, aki teljes erővel csinálta 
a munkások közt a hangulatot 
Gál innen Nyíregyházára utazott, 
hogy az ottani munkásokat is tü­
zelje. A debreczeni főkapitányság 
táviratban figyelmeztette erre a 
nyíregyházi rendőrséget.

— As nj esegényhás építése. A 
város által építendő uj szegényház épitéséro 
vasárnap tartották meg zárt ajánlati ver­
senytárgyalást, amely iránt rendkivül nagy 
érdeklődés mutatkozott. Huszonöt ajánlat 
érkezett be, ezek közt voltak budapesti
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miskolozi és más vállalkozók is. A 176,000 
koronára előirányzott építkezésre n legolcsóbb 
ajánlatot a 25 ajánlkozó közül Horváth 
József és Tóth István debreczeni épitővál- 
lalkozók nyújtották be. A bizo tságban, 
amelyen Körner Adolf tanácsnok elnökölt 
részt vettok Roncsik Lajos főszámvevő, 
Aczól Géza főmónök, Horváth István bizott­
sági tag és Szilágyi János építész. A bi­
zottság a Horváth és Tóth ajánlatát ajánlja 
elfogadásra a tanácsnak. Az építkezéshez 
rövidesen hozzáfognak a vállalkozók

— Kitüntetett úrnő. A Vöröskereszt­
egyesület negyedszázados fennállásának al­
kalmából a király dr. Boda Gyulánénak, 
a püspökladányi fiókegylet elnökének, a 
koronás érdemkeresztet adományozta.

— Orvosválasztás. Nádudvaron má­
jus 27-án megtartott községi orvosi válasz­
táson egyhangúlag dr. Molnár István élesdi 
kórorvos választatott meg.

— A debreczeni színház sorsa. A
debreceni színház sorsának jövője még 
mindig bizonytalan. A tanács ama határo­
zatát, melylyel 6 évre Zilahy Gyula szín­
igazgatónak adta bérbe, — több bi­
zottsági tag és Makó Lajos színigazgató 
megfelebbezte. A tanács már foglalkozott 
e/.ekket a fellebbezésekkel és kimondotta, 
habár a közönség köréből érkezett felebbe- 
zéseket joga volna visszautasítani, de ezút­
tal ezt nem teszi annál inkább, mert az 
egyik pályázó, Makó, szintén megfelebbezte 
a tanács határozatát, a felebbezóseket véle­
ményei jelentés kíséretében a közgyűlés elé 
terjeszti, határozzon az, ki legyen a debre­
ceni színház igazgatója. Mikor lesz a májusi 
közgyűlés, azt ma, junius 7-én még a tanács 
sem tudja.

— Évzáró ünnepély. A „Debreczeni 
Felső Kereskedelmi Iskola Ifjúsága“ 1904. 
évi juaius hó 8-án délelőtt 9 órakor a 
koronázási évforduló ünneplésével kapcso­
latosan iskolai évzáró ünnepélyt rendez az 
intézet dísztermében, a következő műsorral:
1. „Király dal“, férfikarra átírta Alszoghy, 
énekli a felső kereskedelmi iskola ének­
kara. 2 Megnyitó beszéd, tartja dr. Szántó 
Sámuel tanár. 3 Czobor László szavalja 
Petőfi S. Tündórálom czimü költeményét.
4. Fábián Lajos sogélyzőegyieti titkár je­
lentést tesz a Segélyző-Egylet 1903 4 évi 
működéséről. 5. Beethoven. „Tavaszkor“, 
énekli a felső kereskedelmi iskola ének 
Kara. 6. Révész Aladár szavalja Petőfi S. 
„Élet vagy halál“ ozimű költeményét. 7. 
Eperjesy, István önképzőkör! titkár jelentést 
tesz az Önképzőkör 1903—4. évi működé­
séről. 8. Záró szó, mondja Szőj ka Gyula 
igazgató. 9. Szózat, énekli az intézet vegyes- 
kara. A közönséget szívesen látják.

— Az állatvásárok betiltása.
Az V-ik állategészségügyi körzet­
ben száj- és körömfájás lépett fel, 
minek folytán a 24,500 —904. számú 
földmivelésügyi miniszteri rendelet 
értelmében a debreczeni mezőrend­
őrkapitányság szarvasmarha, juh 
és sertésekre a heti- és országos 
állatvásárok tartását további intéz­
kedésig betiltotta.

— Nincs szabadság. Az Első Ma­
gyar Általános Biztosító-Társaság és B
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Magyar Franozia Biztositó Intézet igazga­
tóságai körlevélben tudatták hivatalnokaik­
kal azt, hogy az idei évtől kezdve: nincs 
szabadság egészséges ember számára. Csak 
betegek kapnak pihenőt. Oka ennek a 
csöppet se humánus rendelkezésnek az, 
hogy a vasárnapi munkaszünet kötelezővé 
vált a magán hivatalok ra nézve is s ezt az 
időveszteséget a társaságok a szabadság 
megtagadásával akarják behozni. Volta- 
kópen pedig a vasárnapi munkaszünet semmi 
visszamaradást nem jelent a munkában. A 
hivatalok hat nap alatt végeznek annyit, 
amennyit ezideig hét nap alatt végeztek. A 
biztosítási ügyletek természete nem tűri 
meg a restancziát s a legnagyobb valószí­
nűség szerint szó sincs arról, hogy valami 
hátralék állott volna be a munkában a 
munkaszünetes vasárnapok miatt. A kime­
rült, pihenőre szorult hivatalnokokkal szem­
ben embertelenség ez a bánásmód. Arra jó 
azonban, hogy megmutassa azt, hogy mit 
kell cselekedni a tisztviselők védelmében, 
az ilyen bánásmód ellen. Törvényhozásilag 
kell szabályozni a szabadság-idő kérdését 
is. Éppen úgy, mint ahogy a törvény ren­
deli el a vasárnapi pihenőt.

— Elhelyezett vasúti mérnök. A
vasutasok sztrájkjából kifolyólag Kábái 
György állam vasúti mérnököt Dabreczen- 
ből Miskolcza helyezték át. Kábáit társai 
szombat este a Bikában tartott bucsuestó- 
lyen búcsúztatták el.

— Nyilatkozat. A tegnapra tervezett 
léghajófelszállásnál nem vettem részt. A 
visszalépésnek egyedüli okát megmagyarázza 
az alábbi levél, melyet tegnap délelőtt intéz­
tem Szikszay Gyula úrhoz. Ima a levél:

Kedves Szikszay ur 1 
Sajná’attal tudatom, hogy a dél­

utánra tervezett léghajófelszállásban nem 
veszek részt. Ezen elhatározásomnak egye­
düli oka az, hogy a közöttünk létrejött 
és részemről határozottan kikötött meg­
állapodás : nevezetesen, nem engedem 
meg a plakatiroztatást, nem tartatott 
meg.

Saját szórakozásomra felmentem 
volna, de hogy nevemet, személyemet 
czógérül felhasználják, ezt nem óhajtom 
és nem akarom. Őszinte hive:

Löw József.
Ennek nyilvánosságra hozatalát saját 

érdekemben szükségesnek tartottam. Lóránt 
(Lőw) József.

— A Révész-utozai gyilkosság.
Gajzágó Antal már ott nyugszik a kolozs­
vári temetőben, de a borzasztó merénylet, 
amelynek szerencsétlen áldozata lett, ma, öt 
nap után, se hagyja nyugodni se a felhábo­
rodott közönséget, se a szüntelenül nyomozó 
rendőrséget. A nyomozás annyiban járt némi 
eredmónynyel, hogy a pénteken letartózta­
tott Csiba Sándor asztalossegéd ellen mind­
inkább több gyanuok halmozódik fel, ame­
lyek arra mutatnak, hogy 6 lehetett a gyil­
kos társa. Nincs kizárva, hogy ő lehetett 
maga a gyilkos is. Csiha konokul tagad 
mindent, de a szembesítéseknél hárman is 
határozottan felismerték benne a két munkás 
egyikét. Az elveszett, de később nála meg­
talált szürke 'kalap, valamint a kezén lát­
ható sérülés is az 6 bűnössége mellett bi­

zonyítanak. A rendőrség mindezeknek 
súlyos gyanuokoknak alapján Csiha Sáodo ’! 
ma délelőtt három rendőrrel átkisértotte 
kir. ügyészséghez. — Midazáltal a rendőr­
ség a nyomozást más irányban is f0] ' 
tatja.

A Szent-E zeébet egyesület
szombati nyári mulatságán kihúzott, da idáii? 
át nem vett nyeremóuytárgyak jegyzéke 
melyben a játszójára (a jegy vagy sorsi0aJ 
száma) és a nyerőszám fel van tüntotv- 
Kontsek Géza és Rtesz Lipót urak üzletei’ 
nek kirakatában közszemlére ki van téve 
Az érdeklődőket kéri az egylet elnökségi 
hogy ezt s jegyzéket megtekinteni és aj 
esetleg nyert tárgyat Wolafka Autalné úrnő 
egyesületi alelnök lakásán, Szent-Auna-utcza 
21, balra az udvarban, — szíveskedjenek át­
venni. Amely nyeremény tárgyak folyó hó 
9-ig estéig át nem vétetnek, az egyesül it 
tulajdonába mennek át ős a szegények ja­
vára külön lógnak értékesíttetni.

— Ragadós állatbetegségek a va­
rosban ér. a vármegyében. Dabr-.czea 
és Hajduvármegye a műit hó 31-ig a kö­
vetkező állati betegségeket jelentették a 
fölmivelósügyi miniszternek: Debreczenből ■ 
Veszettség: V. kar. Ragadós száj - és köröm­
fájás : I. kér. 1. Rühkór: II. kér. 1 n. ló- 
VII. kér. 1 p. ló. Sertésvész VIII. kér. 2 t’ 
Hajdú vármegyéből: Ragadós száj ■ és kö­
römfájás: hajduszoboszlói Nádudvar 1 1. • 
központi Balmazújváros 1 1.; Hajdúböször­
mény 1 1. Rühkór: Hajdúszoboszló ló. Ser- 
tósvész: hajduszoboszlói Püspökladány 1 b 
központi Mikepórcs 11.; Hajdúböszörmény’; 
Hajdúszoboszló.

— Dijlövósset. 1904. junius hó 5-én a 
Polgári lövöldében tartott lövészet eredmé­
nye. Dijat nyertek: Legtöbb körrel Garőcz 
József 4 koronát. Legjobb mély lövéssel. 
Fürst Ödön 4 koronát. Junior dijat nyert 
legtöbb körrel. Újvári István 2 koronát.

— Ácson gyűlése. A helybeli ács­
mesterek tegnap délután az ipartestület ta­
nácstermében ülést tartottak. Elhatározták, 
hogy a kőművesek elleni panaszukkal az 
ipartestület elöljárósága elé járulnak, hogy 
az elöljáróság találja meg a békés kibonta­
kozáshoz való módot.

— Felakasztotta magát. Dóré
Pálné szül. Boreczky Zsuzsámra szo- 
boszlói asszony f. hó 2-án önakasztás ál­
tal vetett véget életének. Az öngyilkosság 
oka: gyógyíthatatlan betegség.

— Dalestély. Az „István“ gőz­
malom társulat munkásai önképző- és 
segélyzó-köro 1904. évi junius hó 25 én 
a „Margit“ fürdő villanynyal világított 
dísztermében, saját seg lyalapja javára, 
Keller Sádor egyleti karnagy vezetése 
mellett dalestély lyel egybekötött táiicz- 
vigalmat rendez Kiss Gyula jeles zene­
karával. Belépti dij személyenként 1 ko­
rona 20 fillér, előre váltott jegy 1 korona. 
Jegyek előre válthatók: Az „István“ ma­
lomban az elnökségnél, Glück Izidornál 
Péterfia-utczáu (Bábaképezde-épület) és 
Kántor István kereskedőnél Hadház-utczáu. 
A daleetély műsora: 1. Dalár mduló, Hu- 
bertől. 2. Házunk előtt. Várfölditől. 3. 
Bordái, Fáik Zsigmondiul. 4. Tréfás dal, 
Tolnaitól 5. Rákóczi induló, Hubertől.

— Békéltető bizottsági ülés. Az
ipartestületi békéltető bizottság holnap ked­
den délután ülést tart, melyen a munka.

HflHstPÍn Kálmán a ma^ áNamvasutok gépgyára vezérügynökségének
LA V.. tMlvili La>4IMIIM!kerületi képviselőié aiánlia a fféntrviír összár tArmÁlmit tfiaaöK »a-zlrözAÍt.. a

nöségü gépolajat, vízhatlan 
,_As fizietek könnyebb lebonyolítása véget!

kerületi képviselője ajánlja a gépgyár összes termékeit. Kisebb mezőgazdasági eszközeit, a 
I,Kinézem vetőgépet“1 amely alsó és felső mag lefolyásra van alkatva, továbbá a legjobb mi-
t, benzin motorokat, teljes malomberendezéseket, elsőrendű gyártmánya erőtakarmányt atb 

használt gépek njabbak vásárlása esetén előnyösei ---------------------------------------------------------
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)t jók és munkások között felmerült vitás 
ügyeket intézik el.

— Lókötök garázdálkodása. A
debreozmi csandőrsóg négy vármegye terű­
in garázdálkodó lókötök után nyomoz és 
n9m eredménytelenül. A nyomozatot sike­
resen vezető Bodnár őrmester és Hódosy 
őri vezet 5 kipuhatolták a lókötöket és most 
kézrekeritósükön fáradoznak.

— Szeretik Debrecsent. Nagy Gábor 
napszámost csavargásért kitiltották. Tegnap 
^'.nét elfogták a Kossuth-utezán kéregetésért. 
Czine László csavargó kitiltása daczára visz- 
szatért. Mindenkettőt lezárták.

— Késeid csavargó. Nagy riadalmat 
túltett tagnap este a Piac; utczán Grünblatt 
D\zső böszörményi születés csavargó, ki 
róízegen késsel rohanta járókelőkre s csak 
nagy nehezen lehetett ártalmatlanná tenni. 
B ikisérték a rendőrségre, ahol kitűnt, hogy 
Gr-ünblattot már többször kitiltották Debre­
cenből. Most aztán az utczai botrányért 
büntetésének leülése után ismét hazatolon- 
ezolják.

del mi számtan ; junius 6 án, hétfőn, 
délelőtt könyvvitel.Szóbeli vizsgálatok: jú­
nius 10 én, pénteken és junius 11-én, 
szombaton. A felső kereskedelmi iskola 
osztály vizsgálataira, a polgári iskola nyil­
vános vizsgálataira és évzáró ünnepélyére 
és a keresendő tanoncziskola évzáró ünne­
pélyére a növendékek t. szüleit, illetve fő­
nökeit és az iskola iránt érdeklődő müveit 
közönséget tisztelettel meghívjuk. A Keres­
kedelmi tanintézett igazgatósága.

— A tartalékosok fegyvergya­
korlata. A tartalékosok fegyvergyakorlata 
az idén elüt az előző évek fegyv rgyakor- 
lataitől, mert a nagyobb szabású hadgya­
korlat elmarad és akiknek a nagy hadgya­
korlat idejében kellett volna bevonulniok, 
ju'ius közepétől szeptember közepéig eső 
időközben kell fegyvergyakorlatukat leszol­
gálni. Jtu fegyvergyakorlat idejének megha­
tározásánál azonban az aratást minden 
körülmények között figyelembe veszik. Az 
utászzászlóaljak fegyvergyakorlata második 
időszakának megkezdését au . 16-ára ren­
delte el a közös hadügyminiszter.

_ Elveszett Folyó hó 2-ikán
elveszett egy kézi táska, melyben bizonyos 
nennyiségü pénzösszeg s több apró tárgy 
mit. Felhivatik a megtaláló, hogy a rend- 
)(kapitányság bűnügyi osztályához szol­
gáltassa be, hol illő jutalomban részesül.

— A debreoseni kereskedelmi tan­
ulásét vizsgái. A felső sereskedslmi 
skola vizsgáinak sorrendje a következő: A 
j ső osztályban a vizsgálatok rnár magtár­
nak. Az alsó osztály vizsgálatai: junius 
ló 17-én, pénteken, d. e. történelem, föld- 
ajz, kereskedelemismeret; — 20 án, hé főn, 
l u franezia nyelv, kereskedelmi levelezés; 
- 22-én, szerdán, d. u. német nyelv, irodai 
nunkálutok, — 24 ón, pénteken, d. e. ke- 

■ tkedelmi számtan, mennyiségtan ; — 25 én, 
z imbaton, d e. magyar nyelv, természet­

in A középső osztály vizsgálni: jun. 17-én,
, iteken, d. e. kereskedelmi számtan, meny- 
iyisógtan; — junius 18 án, szombaton, d.
) jogi ismeretek, gazdasági ismeretek; — 
unius 21-én, kedden, d. e. magyar nyelv, 
rodai munkálatok; — junius 23-án csütör­
tökön, d e. franezia nyelv, könyvvitel; — 
junius 24 éu, pénteken, d. e. történelem, 
földrajz, keresk. levelezés; — jun.25 ón, szom­
baton, d. e. német nyelv, vegytan-áruismeret. 
Magánvizsgálatok az alsó és a középső osz­
tályról: jun. 16. és 17. napjain írásbeliek; 
jua. 18 án, szombaton szóbeliek. Bizonyít­
ványok kiadása és jutalmak kiosztása ju­
nius hó 29-óu szerdán, d. e. 9 órakor. 
Polgári fiúiskola. Osztály vizsgálatok: jun. 
21 ón, kedden, d. e. I. osztály, d u. 11. b) 
osztály, jun. 22 ón szerdán d. e. III. osztály, 
d. u. II. a) osztály. Nyilvános vizsgalatok 
(a díszteremben): jun. 24-ón pénteken, d. 
e I és II. b) osztály, jun. g5-ón szombaton, 
d e. II a) és III. oszt. Evzáro ünnepély 
a jutaimak kiosztáséval: juu. 25 ón szom­
bton d. e. 11 órakor (a díszteremben.) 
Msgj igyzés : Úgy a felső kereskedelmi, mint 
a polgári iskolában a vizsgálatok d. e. 8 
órakor, d. u. 3 órakor kezdődnek. Kereskedő- 
Unoneziskola. Vizsgálat az össze- tan tár­
gyakból mind a négy osztályban junius hó 
12 én vasárnap, d. e. 10 órától. Évzáró ünne­
pe.y a bizonyítványok és jutalmak kiosztá­
sával: juu. hó 19 ón vasásnap d. e. lló. fa 
díszteremben) Nói kereskedői mi tanfolyam, 
írásbeli vizsgálatok: junius 13-án, héttőn, 
d Hután rémet levelezés; junius 14 én, 
kedden, délután kereskedelmi számtan; — 
Junius 15-ón, szerdán, délután könyvvitel, 

junius 16 án, csütörtökön, délután ma­
gyar kereskedelmi levelezés. Szóbeli vizs­
gálatok (kereskedelem és yáltóismeret, ke­
reskedelmi földrajz és áruismeret stb.), 
junius hó 22-ón, szerdán és 23-án, csütörtö­
kén (a díszteremben). Kereskedelmi esti 
szaktanfolyam. írásbeli vizsgálatok: junius 
1 ón szerdán,délelőtt kereskedelmi levelezés; 
— junius 3 án, pénteken, délelőtt kereske-

— Júniusi rózsák. Kivirultak a ró­
zsák junius elejére. Szép is az, ha a virágos 
akácz és jázmin bóditó iratához a rózsák j 
szelíd, édes illata vegyül és a kaszált fü 
balzsamos szagát hordozó szellő mindezeket 
összekeverve, majd fölváltva teríti a nyüzsgő 
emberáradatra, kivált most, amikor csak < 
csatornailiat és portanger borítja a várost; 
ám a rózsák kora virulásával vele jár az 
öreg gazdák tapasztalása szerint a korai 
aratás és amely évben junius elejen telje­
sen kivirul a rózsa, abban az esztendőben 
junius második felében megesik az aratás; 
ez pedig sehogy sem jó, mert csak satnya 
jószág érik be korán és ilyenkor rosszul 
fizet a gabona. S ha eső nem lesz, még ez a 
kevés is elveszik, amire eddig kilátás van. 
Amig tehát egyrészt gyönyörködtet a ter­
mészet, csak úgy tesz, mint a kaczór asz- 
szony; amig Ígérgetve mutatja bájait, be­
csapja és kifosztja, aki azt hiszi, hogy fené­
kig tejfel a világ.

— Baj '.ok másolását és készítését 
elvállalja műegyetemi hallgató. Szive« meg­
keresések Szócheuyi-utcza 18. szám alá 
kéretnek.

— Jutalom a rendőröknek.
Azon rendőröknek, kik az általános munka 
beszüntetés ideje alatt éjjel-nappal szolgá­
latban voltak, jutalmazásképpen a városi 
tanács, Végh Gyula tőkapitány indítvá­
nyára 300 koronát utalványozott ki.

— M ■hatóan njjáaranyoshat min­
dent a Mentze-féle arauyozóval; úgymint: 
fénykép- és tükörkereteket, virágvázákat, 
szobrokat, különböző dísztárgyakat, sirkő- 
felirásokat és kerítéseket, egv üveg 40 kr. 
Kapható: kizárólag Montié Henrik újdon­
ságok áruházában, Piaoz és Szent- Anna- 
utcza sarok.

— Letzter Jóseef fényképészeti, 
festészeti ée fényképnagyitáei műterme 
Plaoa-utoza 44., dr. üjfalnsey-ház. 
Állandó fényképkiállitás a műterem 
kapubejáratánál levő kirakatokban.

TÁVIRATOK.
(Érkezik d. u. V.2 órakor.)

— A „Debreozen“ eredeti távirata. —
A képviselőház ülése.

Budapest, junius 6.

A képviselőhöz ma délben 12 
órakor rövid ülést tartott, amelynek

egyetlen tárgya a napirend meg- 
allapitása volt.

Perczel Dezső elnök bemutatta 
Bánffy Dezső báró megbízó levelét. 
Kiadták az igazoló-bizottsághoz.

Ugrón Gábor kívánja, hogy a 
kérvényeket sürgősen tárgyalják és 
a miniszterek adják meg válaszukat 
az interpelláeziókra.

Tisza István gróf miniszterelnök 
reméli, hogy a kérvények tárgya­
lása a csütörtöki ülésen lehető lesz. 
Csütörtökön vagy pénteken elintézik 
az interpellácziókat is.

Lukács pénzügyminiszter beter­
jeszti a julius 1-jével lejáró indem- 
nitynek augusztus végéig való meg­
hosszabbításáról szóló törvényjavas­
latot.

A magyar delegáozióbél.
Budapest, junius 6. A magyar dele­

gáció mai összes ülésén folytatták a had- 
i ügyi költségvetés tárgyalását.

Első szónok Lovászy Márton volt, aki 
I nem találja megokoltnak a rengeteg had- 
! ügyi szükségletet és abban csakis a magyar 
I kormány gyengeségét látja. Nem szavazza 
j meg a költségvetést, amikor az ország el- 
j kerülhetetlen belügyi kiadásokkal van tul- 
I terhelve.

Keglewicb István gróf a kétéves ka- 
I tonai szolgálat határozottabb kifejezését 

I óhajtaná.
Rakovszky István felszólal az ellen, 

hogy a költségvetést csak ma reggel, köz­
vetlenül az ülés előtt osztották ki a dole- 
gáczió tagjai közt, úgy, hogy idejük sem 
lehetett áttanulmányozni.

Az aradi munkás sztrájk vége.
Arad, jun. 6. A sztrájk teljesen 

megszűnt. Az összes munkások 
újra felvették a munkát. A kőmű­
vesek a 4 hétig tartó bórharcz után 
egy fillér bérfelemelést értek el. A 
katonaság és a csendőrség elvonult.

Orosz-japán háború.
Budapest, jun. 6. Tokióból je­

lentik: A japánok megszállották 
Tschellifut. Három lovasság kozák 
megütközött a japánokkal. A japá­
nok győztek.

Budapest, jun. 6. Tokióból je- 
; lentik: Egy japán torpedónaszád 

Santaronál tengeralatti aknát fede­
zett fel. A japánok a tallienavani 
öblöt megtisztították az aknáktól.
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VEGYES HÍREK.
* Ssódavisgyárosok panasza. A

szódavizgyárosok már régen panaszkodnak, 
hogy évente több, mint 2000 koronát vesz­
tenek el az ellopott szódavizesüvegeken. 
Ugyanis a korcsmákból, üzletekből elviszik 
a szódavizes üvegeket, aztán mikor kiürült, 
nehány fillérért eladják a házalóknak, azok 
azután az üvegeken levő czinkrószeket él­
edjék a bádogosoknak. Hogy milyen vissza­
élés ez, azt mindenki megítélheti, ha tudja, 
hogy egy ilyen üveg a szikvizgyárosnak 
Két koronába kerül és a házaló 18—20 
fillérért értékesíti. Most aztán a rendőrség 
pártfogás alá veszi a gyárosokat. Ezután 
fel fogják járni a házalókat és akinél szó- 
davizesüvegeket találnak, azt az ócskáét 
szigorúan megbüntetik.

* Mi a hírlapíró ? A párisi hírlap- 
iróiskola megnyitása alkalmából a „Gaulois“ 
több jeles egykori Íróhoz azt a kérdést 
intézte: „Mi a hírlapíró?“ A beérkezett 
válaszok közül a következők az érdekeseb­
bek: Adolphe Brisson: „A hírlapíró a világ 
legjobbja és legrosszabbja. Jót tesz,de rósz- 
azat is tesz, az igazságot terjeszti vagy a 
tévelygést. Irigyeljétek, mert gondolatait 
szabadon kimondhatja. Szánjátok, mert a 
legnagyobb erőfeszítéssel dolgozva több 
erólyt és tehetséget fejt ki, mint amennyi 
kellene oly mü megalkotásához, mely örök 
időkre szól. Ha a társadalom jól volna szer­
vezve, a hírlapírókat nem engednék 50 éves 
korukon túl dolgozni, hanem alkalmat nyúj­
tanának nekik arra, hogy nyugalomba vo­
nulhassanak.“ „A hírlapíró katona — mondja 
Jules Claretie, amikor megöregszik, büszkén j 
megszámlálja a sebeit. Tulajdonkópen min- i 
dent tudnia kellene. Mindenesetre tőre- ; 
kednie kellene arra, hogy mindent meg­
tudjon. Eszmékért küzdve, ne törődjön a j 
sértésekkel, melyekkel illetik. Persze rette­
netes, hogy az embernek minden nap más j 
eszméje legyen, de épp oly egyszerű, mint 
helyes követni az egész életén át ezt az egy 
eszmét: igazságosnak lenni.“

* Kubelik és felesége. A „Berliner ; 
Lokalanzeiger“ Írja: Kubelik János, a fiatal 
hegedűművész úgy látszik megelégelte azo­
kat a fáradságokat, amelyekkel a művészet 
és a dicsőség jár. Nem látja ugyanis be, 
hogy miért kell neki, akinek már tekinté­
lyes vagyona van, az egész földgömböt be­
járni és pénzért másoknak hegedülni. Vagy 
mint jól értesült körök mondják: a művész 
fiatal, szép és ugyancsak gazdag felesége 
emel kifogásokat a folytonos utazás ellen. 
Az amerikai turné, amelyre hírneves férjét 
elkísérte, nem nagyon kedvezett kényelmi 
szeretetének. Kubelik valószínűleg még csak
a jövő esztendőben fog nagyobb hangver­
seny körutat tenni, hogy aztán hosszabb 
időig pihenjen.

* Pályásat hadapródhelyekre. A
városi tanács részéről a szülők és gyámok 
értesittetnek, hogy a cs. és kir., valamint a 
magy. kir. honvéd hadapród iskolákban az 
1904—1905. tanév kezdetén betöltendő he-> 
lyekre vonatkozó Pályázati hirdetmények 
megérkeztek. Pályázati véghatáridő a cs. és 
kir. hadapród iskolába julius 15, — a hon­
véd hadapród iskolába julius hó 10-ik napja, 
a vonatkozó hirdetmények a városi tanács 
katonai és illetőségi ügyosztály hivatalos 
helyiségében (Városház emelet 17. ajtó) 
betekinthetők, hol az érdeklődők felvilágosí­
tást nyernek.

Az utolsó száz kis nap.
— junius 6.

Nagy sor az öreg bakának, mikor szám­
lálni kezdi azokat a napokat, melyek elvá­

lasztják a czivil élettől. Az első két eszten­
dőben csak a hónapokat olvassák s nagy 
megelégedéssel tapasztalják, hogy azok 
száma fogy, egyre fogy. Az utolsó eszten- 
pőben már a napokra kerül a sor.

A fiatal bakának kötelessége, hogy 
reggel, amint az öreg szakaszvezető fel­
nyitja szemeit, haptákba álljon s alásan 
jelentse, hogy hány nap van hátra. Jaj 
annak a regrutának, aki rosszul jelenti, 
vagy egyáltalában nem jelenti a fennmaradó 
kis időt. — Büntetései közül a legkisebb a 
szabadságra küldés, ami azt jelenti, hogy 
ágyában kiszedik a kapcsoló vasakat s este, 
ha a regruta lefekszik, az egész szétdől. 
Ellenben a kötelességét pontosan teljesítő 
bakának jutalmul a jobbik „tornisztert" 
patrontáskát s sok egyebét adja át az öreg 
„csont“, mert neki már a régi is kitart.

Most, hogy az utolsó száz kis nap is 
közeledik s nemsokára el is múlik, az 1-beli 
(1901-ben sorozott bakáink) igazi baka hu­
morral és kaszárnya nyelven búcsúztatják 
gyászjelentésben az utolsó száz nap elmú­
lását, hergzik pedig a gyászjelentés, amint 
következik:

Hosszas maradizálás és markéro- 
zás után az l-beii öreg csontok szomo­
rodott szívvel jelentik minden szakács­
nőnek, szobalánynak, féjhez menendő 
szende lánynak, csinos kis bakfisnak, 
elválni készülő asszonynak, gyászfátyolt 
levetett özvegynek, a legkedvesebb vá­
lasztottnak és mind az itt nem emlí­
tettnek, hogy a forrón szeretett, feled­
hetetlen utolsó

SZÁZ KIS NAP
folyó évi junius 7-én abteilig marsolás­
sal, a regruták forró könyhullaíása, a 
koppolezterok, deklik és strózsákok kon- 
duktja mellett kertájhot csinált és 
kiszenvedett.

A megboldogult emlékéül minden 
rechnin junius 7 én este, viaszgyertya 
nyújtandó, minden garnizionban raszt- 
tág tartandó s az örök gyász emlékére 
minden kantinban minden 1-beli öreg 
csontnak egy feldfiasnival adandó a 
rabvallatóból. Befélausgábe után pa- 
rádé-rukkolás tartandó junius 8-án, hol 
minden regruta köteles utolsó lénungját 
az öreg csoutoknak adni, kik ennek 
fejében forvertszbájgen után a kiglan- 
czolt kuplival adnak maradandó emlé­
ket nekik.

Debreczen, 1904 junius 7-én.
Az abfiroló 1 beli öregesontok nevében :

Gewehr András, Prófunt Borbála, 
Patrontáska Anna, Zupa Náni, 

nagyszülők. anyósok.
Torniszter Gergő, Mindungszdokli Laczi, 
Feldgeräth Lina, Koppolszter Feri, 

szú: ők. gyermekei.
Einzelareszt Jóska, Lőnung Tóbiás, 
Kaszernareszt Muki, Zulag Steíán, 

testvérek. sógorok.

TÖRVÉNYSZÉK.
Kliens hajsza.

A szellemi proletáriatus ijjesztő szapo­
rodása egy a maga nemében megdöbbentő 
határozat hozatalára késztette a zombori 
ügyvédek egyletét. Talán egyetlenegy pályán 
sem tapasztalható azon óriási tultengés, mint 
a jogi pályán és ezen kereten belül az 
ügyvédi pályán. Megdöbbenti a gondolkozó 
embert, ha a jogi fakultások statisztikai 
adatait figyelemmel kíséri. Az ország két 
egyetemén, a budapestin és a kolozsvárin 
hetenkint több mint 50 jog és államtudori 
oklevelet adnak ki.

Az „Ügyvédi Lapok“ minden száma 
arról számol be, hogy átlag a budapesti és 
marosvásárhelyi ügyvéd vizsgálóbizottságok

előtt hetenként 36 jelölt tesz ügyvédi 
gát, kik között átlag 25 nyer oklevelet Mót most rejtély, hogy hol talál ez az ériét 
számarányokban növekvő ügyvéd genertm,,!
cxistenoziát. Nem-e nyilvánvaló, hogyTvi 
körülmények közepette nem nyújthat me» 
élhetést sem a főváros, sem a vidék anr.ví 
ügyvédnek, mert már a legkisebb vidék 
városban 20- 25 ügyvéd folytat gyakorlata 
kissé nagyobb városokban, mint például 
Nagyváradon is 87 ügyvéd működik

Nem-e nyilvánvaló, hogy a kenyőrharcz- 
ban a tisztességtelen verseny terére lép 
ügyvéd és az ügyvédi méltóságot mólén alá 
ásó kliens fogdosás eszközéhez kényszerül 
nyúlni, hogy csak a mindennapi szükségletét 
megkereshesse. Ennek a szomorú viszonyok­
nak tanúsága a zombori ügyvédek egyletének 
határozata, mely bizonyára gyakori és sajnos 
tapasztalat alapján, szükségesnek és idősze­
rűnek látta, hogy közgyűlési határozatot 
hozzon s ezt körlevél alakjában összes tat­
jaival közölje,feihiván figyelmüket a kliens- 
fogdosás meg nem engedett, az ügyvédi 
méltóságot mélyen sértő „tieztességtehn 
versenyre." A zombori ügyvédek testületé­
nek az ország igen sok városában szomorúan 
aktuális indokolása igy kel ki a kliensfogó 
ügyvédi ügynökök ellen: „Minthogy igán 
gyakori eset, hogy ezek az ügynökök a 
hivatalos helyiségek előcsarnokaiban és fo­
lyosóin lesik a prédát, — tőt hasonló ese­
teket a szolgák és alárendelt hivatali kéz­
besítő közegek, megyei legények részéről is 
alkalmunk volt tapasztalni, kérjük: alka­
lomadtán az illető hivatali főnökök figyel­
mét nyomban felhívni az ilyen visszaélésre. 
Kérjük és elvárjuk az igen tisztelt kartárs 
úrtól, hogy nem fogja magát rosszul alkal­
mazott kollegiálitási tekintet által vissza­
tartani azon erkölcsi és becsületbeli köteles­
ségének végrehajtásában, hogy a vissza­
élést sehol, de legkevósbbé kartársnál meg 
ne tűrje és igy paszszivitásával hozzá ne 
járuljon ahoz, hogy egynek a különben is 
fegyelmi vétséget képező cselekedete egy 
egész kar becsületét és tekintetét aláássa.

IRODALOM.
Égéss Budapest egy rejtvény meg­

fejtésével foglalkozik most, melyet az „Ér­
dekes Könyvtár“ szépirodalmi folyóirat leg­
újabb füzetében ad föl olvasóinak. Arról van 
szó, hogy Kis János pinezéje bedőlvén, 4 
hordó borát szomszédja, Nagy János pinezéje 
közepére állította, mely pinoze négy oldalán 
a tulajdonos 9—9 hordó bora állott. A ravasz 
Nagy János azonban magához akarta ragadni 
Kis János négy hordóját is s oly módon 
osztotta be annak a közepén álló 4 hordóját 
az 6 hordóihoz, hogy a pinoze minden ol­
dalán azért csak 9—9 hordó maradt. Kis 
János előbb kétségbeesett, majd egy jó ta­
nácsot kapva, 8 hordót rakott a középre s 
azokat mindjárt el is szállíttatta, a többi 
hordót pedig úgy rendezte el, hogy minden 
oldalon meg volt a 9—9 hordó. — Ennek a 
rendkívül érdekes rejtvénynek részletes le­
írását adja a fenti folyóirat s a megfejtők 
közt több értékes ajándékot és nyereményt, 
többek közt egy teljes magyar Lexikont, tgy 
Költők Albumát és sok más diszmüvet sor­
sol ki. Az „Érdekos Könytár“ minden száma 
közöl más rejtvényeket is, melyeknek min­
den egyes megfejtője kivétel nélkül könyv- 
jutalmat nyer. A lap előfizetési ára negyed 
évre egy korona, mely összeg az „Érdekes 
Könyvtár“ kiadóhivatalába, Budapest, V., 
Kálmán-utoza 2. szám, küldendő.

KÖZGAZDASÁG.
Javítsak gazdasági terményeink 

minőségét.
Jól tudjuk mi azt gazdák, hogy na­

gyon is nem mindegy, hogy vájjon 82 kilós
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vagy 78 kilós búzával megyünk a piaozra, 
sül' azi is látjuk, hogy gazdasági szesz- 
gy -gak kemónyitö tartalom alapján veszik 
a'burgonyát, jóval többet fizetvén a kemé­
ny! tő bon dusabbért, mint a keményítőben 
szegényért. Tudjuk azt, hogy összes ter- 
ménysinknél nemcsak a mennyiséget, de a 
minőséget is megfizetik, mégis vajmi keveset 
teszünk terményeink minőségének javítására, 
belőtt egy kevés fáradtsággal, utánjárással 
sokkal jobb eredményeket lehetne elérnünk.

A termények minőségileg való javítá­
sának főszerepét a talaj igen gondos meg­
növelése és megtrágyázása játsza a fősze­
repet, természetesen csak akkor, ha az 
éghajlati viszonyok is kedrozők a javítandó 
növényre. Az adott viszonyok közé leg­
jobban beillő féleség megválasztásával a 
burgonya, a czukorrépa és az árpa minő­
ségét lehet legkönnyebben javítani, s 
ugyanez lehetséges okszerű trágyázással is, 
a mesterséges trágyafólók jelenlegi nagy­
arányú felhasználásával nemcsak a termés 
mennyiségét, de minőségét javítjuk. Sőt a 
minőség javítására a különböző trágyafólók 
különböző befolyással vannak. így pl. a 
chilisalőtrom és peruguano a termés meny- 
nyiséget illetőleg árpánál egyenlő redményt 
ad, a minőséget illetőleg azonban a peru- 
gu-ino után jobb árpát kapunk. Okvetlenül 
műtrágyát kell használnunk legalább azon 
talajon, melyről saját vetőmagunkat ter­
meljük, mert "a könnyen oldható műtrágyák, 
a minő pl. a szuperfoszát és ohilisalétrom, 
roppant gyorsan fejleszti a növényt, nagygyá 
fejlődött erőteljes szemeket termel, amelyek 
ennek következtében erőteljesebb növényt 
fognak fejleszteni, mint a gyengébb szem.

Első teendőnk tehát, hogy a saját szük­
ségletünkre termelt vetőmagot a talaj kitűnő 
megmunkálása és megtrágyázása által nagy­
gyá, erőteljessé fejlesszük. Az igy nyert ma­
got rostálás és triörözés által osztályozzuk, 
s csak az ilyen módon megválasztott leg­
nagyobb szemű búzát, rozsot, árpát, vés 
sük el.

Ha ilyen módon — amely eljárást őv- 
ről-évre folytatjuk — kitűnő vetőmagunk 
utján egész gazdaságunkban jobb minőségű 
terményre teltünk szert, akkor tovább menve 
a vetőm tg megválasztását még nagyobb 
gonddal fogjuk eszközölni. Az előbb leírt 
eljárás mellett, a már érett kalászok közül 
kiválasztjuk azokat, amelyek legbosszabbnk, 
sí miiekkel legjobban meg vannak rakva. Ha 
c.iik néhány liter magot is nyerünk iiyen 
a ódon, azt. igen gondosan fogjuk egy kis 
táblácskába elvetni, hogy jövőre már egy­
néhány hektoliter ilyen magunk legyen. Ha 
e.en eljárást ilyen módon folytatjuk, meg­
lepő eredményeket fogunk elérni, s nohány 
év leforgása után terményeinket, mint vető­
magot, a piaczi árnál jóval magasabban fog­
juk értékesíteni.

REG ÉNYCSARNOK.

A boldogság.
- Franczia regény. — 
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A Mariánna és André asszony meg- 
jelenése végot vetett 0 párbeszédnek. A nők 
a kertben járkáltak s a férfiak is siettek 
hozzájuk csatlakozni. Páter kijelenté kereszt- 
leányának, hogy miután oly sok ideig ki 
volt zárva o szentély légköréből, szeretné 
látni az újításokat, melyeket azóta tettek.

— Majd semmi változáet sem fog on 
találni — válaszolt Mariánna; — atyám 
kedvelte a kertészetet, 6 maga ültette be 
kertjét, ón abból mitsem akartam kipuszti- 
tani s aztán a majorosóknak is meg kell 
lenni részüknek, zöldséget termelni. Az íaö 
magára vállalta sok fának ketté vágni élet­
erejét, s a fagy sok szép bokrot megsem­
misített.

A kiveszettek helyett erősebb és dueabb 
növényzet állott elő és a kert hátsó fele, a 
gyümölcsös végén, hol atyám faiskolát akart 
feláilitni, egészen vad bozóttá alakult át.

— Szeretném látni azon helyet, — 
szólt Péter — emlékszem, bogy nyirkos 
talaj volt ott s atyádnak mindig mondtam, 
hogy nem díszfák tenyésztésére való.

— Menjen egyedül megnézni azt, 
keresztatyám — szólt Mariánna — mert 
André asszonynak valóban is igen nyirkos 
és ág-bogas hely az.

Péter áthaladva a gyümölcsösön, be­
hatolt a hajdani faiskolába, mely egy bosszú 
nyelv alakú helyiséget foglalt magában, 
nagyon magas sövény kerítéssel s egy kis 
pataktól átszelve.

Nemét az elragadtatásnak érzé keblé­
ben, amint ide belépett. A fü helyenkint 
magasan, erőteljesen nőtt felfelé, mig más­
hol sima, virágos foltot képezett aszerint, 
amint a viz szeszélye hozta magával, mely 
számtalan apró ágazatokban folyt szét a 
patakból, hogy csendes, lomha osörgedezése 
után a földrepedősekbe tűnjön el

E puha fekete, finom fövónynyel ve­
gyült talaj kiválóan kedvező volt a táj 
virányára s mindennemű buján tenyésző 
növény, dús lombozat, elvadult fák légyottot 
látszanak itt adni egymásnak. A vizi liliom, 
fehér és sárga nimfákkal vegyesen, dús j 
választókban disziték a vízfelületet. A boj­
torján óa bodza bujanövősü fákká gyara­
podtak itt.

Mindenféle orchia fajok, melyek oly \ 
nagv változatokban találhatók e tájon s más \ 
szép virágok, gyönyörű tarka szőnyegként ; 
boritáíc el a zöld pázsitot; különféle emló- j 
nyék a virágok lénylő leveleivel, scyllák. ! 
vadjánczintok, némelyike fehér, balzsamos 
illattal tölték be a léget.

A dombosabb helyek, szikkadtabb lé­
vén ott a talaj, megtartották a m iguk virá- 
nyukat. Itt e helyeken szabadon nőtt a 
harangfü s a futóka fehér és rózsaszín csil- 
lagocskái összefolytak a kék g.nemonékkal.

Ösvény nem volt sehol, minden fö- 
vénymcsódás bejáratul szolgálhatott e töm­
kelegbe, melybe semmi háziállat nem tette 
lábát soha a hol csak Mariánna szokott 
sétálgatni. Néhány szikladarab ülőhelyül 
szolgált, midőn meglepte őt az ábrándozás 
vágya s uyir és füzfahajtások magasra fel­
nőve, elég árnyat nyújtottak, anélkül, hogy 
akadályoznák a gyengébb növényólet gya­
rapodását.

Mariánna tehát szereti a természetet — 
szólt magában Péter elragadtatással s szive 
benső örömétől remegett — 6 is szereti 
szemlélni, gyönyörködik benne, érzi jóltevő 
hatását, miként én. És 6 ezt nem is mondja, 
soha sem szólt róla, nem is gyanítottam.

— Nos, keresztaljára — szólott Ma­
riánna hirtelen megjelenve oldala mellett — 
most láthatja ön, hogy épen nem vagyok 
valami ügyes kertésznő s tudom, hogy el 
nem cserélné újonnan beállított kertjét, 
melyet még igen fiatalnak talál, e régi el­
hanyagolt, posványos helylyel.

(Folyt, köv.)

AZ UJ
JDZELAllSnEIK:

Kretonok, Batisztok,
ZEFIREK,

Bordürös- és áttört-

Ruhavásznak,
már raktáron vannak

Bosznay J. és Társa
3 divatáruhá'/ában 

Debreczen, Kossuth-utcia 5

„Rudolfsbad“ viigyÓjjptíZi
Reichtmaubm, A*só-Ausztrilban,

másfélórányira Becstől, a déli vasúton, állo­
mása Belchenau-Payerbach-

TSkéletepon berendezve hidrothorápiára, elektro­
mos gyógymódra gyögygymnastikára, forrólégke­
ze ósre, szénsavas fürdőkre, törpofenyó fürdőkre, 

homokfürdőre
SernoI.: május 16 töt októberig 

Május 15-tól junius 15-ig kedvezményes árak. 
Prospektust küld az igazgatóság.

Orvosi vezető : Tulajdonosok :
Dr. H Bittner és egy J W. Waieoix 

segédorros. örökösei

Hajduvármegyc és ücbreezun szab. kir; váró 
Főispánja.

336/1904. szám.

Pályázati hirdetmény.
Debreczea szab. kir. város törvény- 

hatóságána az alábbi hm áridő lejárta 
után tartandó legközelebbi rendes közgyű­
lésén kinevezés folytán megüresedett 1 
(egy) számvevőségi számti zti állás fog 

álasztás utján be ölteni, mely állás 1800 
korona fizetés és 300 korona lakáspénz­
ből álló javadalmazással van egybekötve

Azok akik erre ar, állásra pályázni 
kívánnak s a törvényes minősítést kimu­
tatni képes A, felszerelt pályázati kérvé­
nyeket hozzám, mint a kijelölő bizottság 
elnökéhez folyó évi junius hó 10. napjá­
nak délután 5 órátáig annyival inkább 
nyújtsák be, mert a később érkező pálya 
zati kérvények figyelembe vétetni nem 
lógnak.

Debreczen, 1904. május 24.

Domahidy Elemér,
főispán.

Van szerencsém tudatni a n. é. 
[közönséggel, hogy

Szabó Lajos fiai urak
Szent Annái szőlőtefopének

asztali-bor“
I termését megszereztem és azt literen- 
1 k int 30 krajezárért árusítom.

Hektcliter vételénél engedmény. 
Állandó raktár különböző hegyi 

|és csemege borokból.
Tisztelettel

May er Jenő.
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Apró hirdetések. I
II Dija 10 szóig 40 fillér, nr'ndeu további ||
|j «só 4 fillér, vastagabb betűkkel n-omta- II ========== tott ezó 4 kr. 8 fillér. ======== ||

= PÉB EZ részére ZZ=

kenyérré ragasztha t szamok
füzetekben (egy füzet 1—120-ig 
kétszer számozva), kapható a
= Városi nyomdában, zr
ára egy füzetnek ÍO füll.

2sTye valyatörés I
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges álla­
potba szenved, kérjen iratot, ingyen és bór- 
inentve kapható a szabd, hattyú gyógyszertá- 
által. Majna Frankfurt.

;lí£Sí&

Méhéaaeti cziíkek különlegességei 
Kerti padok és vasbutorok; karté- 
szeti szerszámok. Épület és bútor- 
vasalások. Grar dasági felszerelések, 
(gyermekkocsik egyszerűtől a leg­
díszesebb kiállításban. Fürdőkádak 
és jégszekrények legolcsóbban beszerez­

hetők :

Tóth. Qyula,
vas nag-kereskedő,

Piacz-utcza 20 és 27. szám.

Tavaszi idényre.Tavaszi idényre.

mm&tä. tó?

,'r'VV

fcictr

I ///ám~

bfíÁraljc iöSIBsh
1 El»

s,

20W/mrrnrrnrsSff*-

Az általam leggondosabban összeállított s tekintélyes orvosok által £ 
ajánlott és jónak talált vegytiszta

SOSBORSZESZ
mely már eddig is igen ní=gy elterjedtségnek örvend, kapható minden 

\ füsierüzl r.beo, vaiamiot gyógyszertálamban.
i -----------

Arfcv egy als ütegnek 45 Kr., egy nagy üvegnek 90 krajozár.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel adatik.

TÓTH BÉLA
gyógytára és illatszcrraktára Debrec*.e:j.htin (Tisza palota.)

— —u p ^-'0»GA2A£^Vbö'L<jwc<2A£>yrGQA£>vTaC

miHALOVITS J.
gyógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a „Kigyó“-hoz

DEBRECZENBEN, FŐTÉR, 31 IK SZÁM.
Ajánlja a következő közkedveltségnek örvendő készítményeit:

Harmat-créme arczBzépitö 8 bőrápoló kenőcsét, mely tel­
jesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát nap­

pal is használható a az arcznak üdesóget, finomságot s hamvasságot 
kölcsönöz. Az arezot tisztítja s fehéríti. Kiváló eredménynyel használható 
arezvörösség, májfolt, sömör, szeplő a egyéb tisztátalanságnál. 1 tégely 
harmat-créme ára 1 korona. A créméhez használandó ponder, a
TTn rrn 9 t-n rrrtrtnr raely “ aro*nak üde’ if5u ezint k»i-■■wáJUJiwU 6wl Viliül , csönöz, háromféle színben kapható 
u. m. : fehér, rózsa e créme színben. Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan 
volta s finomsága által vetekedik minden más készitménynyel. Jól ta­
pad és igen jól fed. Próbadoboz ára 60 fillér. — Nagyobb 
dobozé 1 és A IVTaII Slegkiválóbb arcz s kiilö- 
2 korona.— m ■mLUJJLjLwö*gm, nősen kézbőrápoló folya­
dék, mely a bőrnek selyemszerü lágyságot, bársonyezerü finomságot 
kölcsönöz. Fehéríti az erez- s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz 
s nem piszkitja a ruhát. Hatása bámulatos és rögtöni! Napégette vagy 
szélkifujta kezeket vagy arezbört a legrövidebb idő alatt üdévé, finommá 
tesz. Megbámult kezeket, eldurvult kézbőrt fehérré, puhává változtat. 
Egy üveg Mollltergia ára 1 korona.

Dr. Borsos-féle

Nívényi-hajszesz.

Dr. Borsos-féle

Meggátolja a hajkihuüást, a fejbőr 
megkorpásodását, a hajvégek meg­

törését s megóv a fejbőr betegségektől. Ulata kellemes. Hatásabiztoe. Hasz­
nálata egyszerű. Nem zsíroz, Nem piszkitja a fehérneműt. Teljesen ártal- 
matlan. Elősegíti a hajnövést. 1 Ü16g hqjszesz ára 1 vagy 2 korona.

Növényi hajkenícs. tZ£ Ä
dékot nem kedvelik s inkább a kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható 
anyagból s ugyanolyan kiváló hatása hajkenöcs is, mint a Borsos-féle 
ha-,szesz. Ezen hajkenőcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos! 
Fgy tégely hajkenőcs ára 1 korona. — A Mihalovits-féle —

teljesen Íztelen s szagtalan ké­
szítmény, mely undort nem 

okoz s e végből a gyermekek azt szívesen szedik. — A Mihalovits-féle 
China-bor, China vas-bor, Condurangó-bor, 

Pepsin-bor.
Egy üveg ára 1 korona 60 fillér,

* U J voyciy iinjHVUUVH ara 1 Koro

íztelen csukamájolaj

Szomorodni borból kiváló gonddal késifiit gyógyborok, melyek gyógyértók tekintetűben versenyeznek minden e nemű készitménynyel. 
Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülönlegessógekből.

Debi-ecxen, nyomatott a város könyvnyomdájában. 1904.


